



## ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

### РЕШЕНИЕ

от 27 апреля 2022 года № 51  
п. Шексна

Об утверждении отчета о работе  
Управления сельского хозяйства и продовольствия  
Шекснинского муниципального района за 2021 год

Рассмотрев отчет о работе Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района за 2020 год, в соответствии с решением Представительного Собрания Шекснинского муниципального района от 29 декабря 2021 года № 135 «Об утверждении примерного плана работы Представительного Собрания Шекснинского муниципального района на 2022 год», руководствуясь ст. 21 Устава Шекснинского муниципального района, Представительное Собрание

#### **РЕШИЛО:**

1. Деятельность Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района за 2021 год признать удовлетворительной и прилагаемый отчет утвердить.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Шекснинского муниципального района

В.В. Кузнецов

**Отчет о работе Управления сельского хозяйства и продовольствия  
Шекснинского муниципального района за 2021 год**

Основная деятельность Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района в 2021 году была направлена на решение следующих задач:

- дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства на территории района, повышение качества выпускаемой продукции, снижение затрат на производство для повышения конкурентоспособности сельхозпродукции, развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства,
- создание условий для комплексного развития сельских территорий, обеспечения занятости и улучшения жилищных условий сельского населения, развития коммунальной и социальной сферы в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и потребительского рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

Курируемая Управлением сфера деятельности имеет существенное значение для социально-экономического развития Шекснинского района. Агропромышленный комплекс является одной из базовых отраслей в экономике района: здесь занято 23 % общей численности работающих. На сельских территориях проживает 44 % общей численности постоянного населения района.

Всего в агропромышленном комплексе Шекснинского района на 01.01.2022 г. трудится 2050 человек, в том числе в сельхозпредприятиях (включая ООО «Шекснинская птицефабрика») - 1073 человека.

В феврале 2021 года планы производственно-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств на 2022 год согласованы со специалистами и начальником Управления, составлен сводный план по району и представлен в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области.

В феврале 2021 года предприятия АПК представили годовые бухгалтерские отчеты, на основании которых составлен сводный годовой отчет о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК по Шекснинскому району за 2020 год и представлен в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области БУ ВО «Вологодский

ИКЦ АПК» для дальнейшего его предоставления в Министерство сельского хозяйства РФ.

В 2021 году сельхозтоваропроизводители получили государственную поддержку в размере 258,0 млн.руб. ( 2020 год - 160,7млн.руб.) по следующим направлениям: на поддержку собственного производства молока, на проведение комплекса агротехнологических работ, на производство технических культур, на элитное семеноводство, на поддержку племенного животноводства, на приобретение техники машин и оборудования, на строительство реконструкцию и модернизацию объектов АПК, на производство мяса КРС и птицы, на приобретение кормов для молочного КРС.

Проведены два совещания со специалистами бухгалтерско-экономической службы сельскохозяйственных предприятий. Основные вопросы совещаний: планирование и экономический анализ производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий района, механизмы государственной поддержки АПК в 2022 году, основные правила формирования и предоставления отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК, требования к оформлению и предоставлению пакетов документов на получение государственной поддержки в рамках Государственной программы.

Ежеквартально предприятия АПК представляют квартальные бухгалтерские отчеты, на основании которых составлены сводные квартальные отчеты о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК по Шекснинскому району и представлены в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области БУ ВО «Вологодский ИКЦ АПК» для дальнейшего его предоставления в Министерство сельского хозяйства РФ.

На основании бухгалтерской отчетности предприятий АПК Управлением сельского хозяйства формируются и направляются в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области сводные годовой и квартальные экономические анализы производственно-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий района.

Управлением проводилась работа по оказанию консультативной, финансово-экономической, организационной и практической помощи руководителям и специалистам предприятий АПК, крестьянским (фермерским) хозяйствам, личным подсобным хозяйствам. Своевременно оформлялись документы для получения субсидий на поддержку собственного производства молока, на проведение комплекса агротехнологических работ, на производство технических культур, на элитное семеноводство, на производство мяса и другие.

Продолжалась работа (совместно с поселениями) в информационной системе «Единое окно» по корректировке занесенных показателей.

На протяжении года проводился сбор и анализ оперативной информации по растениеводству и животноводству.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в 2021 году составили 28987,88 га (на уровне прошлого года). В сельскохозяйственный оборот за 2021 год дополнительно введено 133 га земель сельхозназначения. Площадь посева зерновых культур составила 10130 га (+1556 га к 2020 году). По сравнению с прошлым годом структура посевов зерновых культур изменилась не значительно. Площади, засеянные яровой пшеницей, составили 2747га –27%, площадь посева ячменя составила 6159 га – 61% , площадь под овсом составила 699 га –7%, 250 га, 2% – заняли зернобобовые культуры. Осимой пшеницы было посеяно 275 га – 3%. Посев проводился на 96,6 % репродукционными семенами. Сортообновление зерновых культур прошло в трех, а сортосмена в двух хозяйствах. В СПК (колхоз) «Нива» был приобретен новый сорт ярового ячменя Яромир элита. В СПК «Русь» - ячмень яровой сорта Надежный элита, который дал урожайность 26,9ц/га и пшеница сорта Ладья питомник размножения первого года (урожайность 24,2 ц/га). Всего хозяйствами на посев было приобретено: 10 т с/элиты, 25 т элиты, 185 т репродукционных семян зерновых культур.

Подсев многолетних трав проведен на площади 2476 га. Обновление многолетних трав в среднем по району составило 14,5 %. На посев было приобретено 20,7 тонн семян.

Протравливание семян химическими препаратами перед посевом провели АО "Шексна", СПК "Русь", ООО "Шекснинская Заря", СПК (колхоз) «Нива». Протравлено 57% от высеванных семян всех сельскохозяйственных культур.

В период ухода за посевами химпрополка зерновых культур проведена на площади 8668 га – 85,6% от посеянного, лен обработан на площади 595 га – 100% от посеянного, прохимичено 100 га кукурузы, 160 га рапса. Всего обработано от сорняков 9591 га.

Под урожай 2021года хозяйствами района внесено 2783 тонны (+135т к 2020г.) минеральных удобрений в физическом весе.

Продолжена работа с органическими удобрениями, которых под урожай 2021 года было внесено 69391 тонна, при этом удобрено 1693 га зерновых и кормовых культур (+ 822 га к уровню 2020 года). 14021тонна куриного помета было вывезено и использовано на полях СПК «Русь» и ООО «Шекснинская Заря» с площадки компостирования ООО «Шекснинская Птицефабрика».

Валовое производство зерна в 2021 году составило 11,4 тыс. тонн при средней урожайности зерновых культур 14,3 ц/га в амбарном весе. Лидер по производству зерна (4241 тонн) и по урожайности (20,9ц/га) СПК «Русь». Двумя хозяйствами (СПК «Русь» и ООО «Шекснинская Заря») заложено на хранение в «рукава» 1272 тонны плющеного зерна.

Под урожай 2021 года засыпано 2959 тонн семян зерновых культур с учетом остатков прошлого года. В системе семеноводства области по-прежнему два хозяйства: СПК «Русь» и АО «Шексна».

Собственных семян многолетних и однолетних трав по району с учетом семян урожая прошлых лет заложено 69,7 тонн, это злаковые травы, семена бобовых трав хозяйства предпочитают приобретать.

Выращиванием льна-долгунца занимались два хозяйства – АО «Шексна» и СПК «Русь». Общая площадь посева в этом году составила 595 гектаров. В АО «Шексна» был посеян сорт Цезарь своего производства, в СПК «Русь» для посева был приобретен сорт Сурский элита. Получено всего 23,8 тонн льносемян (СПК «Русь»), 139 тонн льнотресты (АО «Шексна») в зачетном весе.

Низкие показатели в растениеводстве в 2021 году объясняются неблагоприятными погодными условиями. Повышенное количество осадков в первой декаде мая, сильная засуха и жара в летний период оказали негативное влияние на развитие сельскохозяйственных культур и повлияли на их урожайность и валовой сбор. Режим функционирования «Повышенная готовность» в районе был объявлен с 24 июня по 24 октября 2021 года. Специалистами Филиала ФГБУ Северное УГМС «Вологодский ЦГМС» было обследовано 8400 га посевов зерновых культур, льна и многолетних трав. В результате на гибель списали 1643 га зерновых и 455 га льна-долгунца. На остальных посевах зафиксирован недобор урожая.

Два хозяйства СПК «Русь» и СПК (колхоз) «Нива» второй год занимались выращиванием рапса на зерно, увеличив площади посева по сравнению с прошлым годом в 2,5 раза. Общая площадь посева составила 160 га. Получено 252,4 тонны зерна. Урожайность в СПК «Нива» 22,1 ц/га – самая высокая по Вологодской области.

Хозяйствами района запрессовано 3199 тонн сена. По району заготовлено 96679 тонн силоса и 7538 тонн сенажа. На одну условную голову травяных кормов с зернофуражом заготовлено 33 центнера кормовых единиц. В видовой состав кормовых культур входили райграсс однолетний, горох, вика, люцерна, кукуруза, райграсс многолетний пастбищный, тимофеевка луговая, клевер луговой, овсяница луговая. 92% заготовленных кормов проверены на качество. Классность составила 95 %.

В районе ведется борьба с сорным растением борщевик Сосновского. В 2021 году двукратная химическая обработка была проведена на площади 21,98 га, из них 16,3 га в границах населенных пунктов.

С внедрением высокопроизводительной техники в хозяйствах совершенствуются технологии обработки почвы, заготовки кормов, уборки урожая. В АО «Шексна» третий год применялась технология заготовки силоса в пленку, получено 100%-е качество кормов. В СПК «Русь» на животноводческом комплексе в 2021 году построены 4 новые бетонные силосные траншеи вместимостью более 3-х тыс. тонн (всего новых траншей 6 шт).

Осенью 2021 года в СПК «Русь» и ООО «Шекснинская Заря» проведен посев озимой пшеницы на площади 481 га. Кроме того в этих хозяйствах впервые посеяно озимое тритикале перспективным сортом Корнет на

площади 135 га. Хозяйствами района поднято зяби 8927 га – 85% от планируемого ярового сева 2022 года.

Проблемой в районе остаётся семеноводство многолетних трав, так как для этого в хозяйствах пока нет специализированных сушильно-сортировальных комплексов. Есть необходимость в дополнении видового состава многолетних трав бобовыми культурами, такими, как, люцерна, люцerneц рогатый и другими. В задачи сельхозпредприятий входят улучшение работы с минеральными и органическими удобрениями.

#### **Проведены мероприятия:**

- 19 февраля 2021 года главный агроном СПК (колхоз) «Нива» Тихов Иван Александрович принял участие в областном конкурсе агрономов, показал хорошие результаты, среди 15 участников занял 4-е место.
- 08 апреля 2021 года – совещание специалистов агрономической службы района по вопросам подготовки к весенне-полевым работам 2021 года.
- 02 сентября 2021 года - участие в мероприятии, посвященном «Дню качества» на ПК «Шекнинский маслозавод» с докладом о кормозаготовке и качестве кормов.
- 09 сентября 2021 года областной конкурс пахарей в Верховажском районе. В номинации старше 18 лет принимал участие тракторист СПК (колхоз) «Нива» Тимошенко Сергей Алексеевич, в номинации «Молодой пахарь» - принимал участие студент второго курса Шекнинского филиала БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж» Иваненко Кирилл Евгеньевич, занял второе призовое место.
- 21 сентября 2021 года – выездное мероприятие с учащимися Шекнинской спецшколы в СПК «Русь», ознакомление с работой сельхозтехники.
- 28 сентября 2021 года - совещание специалистов агрономической службы района по предварительным итогам кормозаготовительной и уборочной кампаний.
- Проведена работа по занесению сведений о землях сельскохозяйственного назначения в Шекнинском районе в автоматизированную систему интерактивной картографической информации о землях сельскохозяйственного назначения на территории Вологодской области.
- совместно с сельскими поселениями района проводилась работа по исполнению дорожных карт, включающих оформление земельных паев в муниципальную собственность, проведение кадастровых работ по выделению земельных участков из неостребованных земельных паев и их государственной регистрации и дальнейшей передаче земельных участков сельскохозяйственным организациям района и крестьянским (фермерским) хозяйствам с учетом их потребности.
- В течение года оформление статистической отчетности (формы 4СХ, 1фермер, 29СХ, 2фермер, 9СХ, 6-мех, 1-мех, 1-рем, ГП-24) и предоставление отчетов в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области, БУ ВО «Вологодский ИКЦ АПК».

- Специалисты агрономической службы хозяйств района активно принимали участие в мероприятиях, обучающих семинарах, совещаниях в режиме ВКС, проводимых в течение года Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области.

Проводимая совместно со специалистами сельхозпредприятий работа по сохранению племенного ядра крупного рогатого скота, племенных качеств животных, сбалансированному кормлению и содержанию животных позволила не только удержать достигнутый потенциал дойного стада, но и увеличить его.

Поголовье КРС в сельхозпредприятиях и КФХ на 1 января 2022 года составляет 11 227 голов, в том числе поголовье коров 5385 голов (+110 голов к уровню 2020 года). Увеличили поголовье коров ООО «Шекснинская Заря» (+80 гол) и СПК (колхоз) «Нива» (+30 гол.), на уровне прошлого года сохранили поголовье коров АО «Шексна» (1600 голов), колхоз им. Суворова (405 гол.), КФХ Цветков Ю. В. (100 гол.), СПК «Русь» (1320 гол.).

Валовое производство молока по району за 2021 год составило 39 878тн (100,4% к уровню прошлого года), надой на корову 7531 кг (+83 кг к уровню прошлого года), свыше 9000 кг удой на корову получили СПК «Русь» - 9109 кг; СПК «Нива» - 9003 кг; свыше 8000 кг удой получили ООО «Шекснинская Заря» - 8732 кг, свыше 5000 кг удой получил колхоз им. Суворова - 6210 кг КФХ Цветкова Ю.В. - 5845 кг, АО «Шексна» - 5221 кг;

Реализовано молоко за 2021 год с содержанием жира в молоке 3,84 %, белка 3,17 %, в том числе высшим сортом и первым 99,8%, вторым 0,2%.

Товарность молока за 2021 год составила 90,2 %.

Валовой привес молодняка крупного рогатого скота составляет за 2021 год 1924тн, среднесуточный привес - 696гр, увеличение на 45 гр. к уровню прошлого года.

Для увеличения имеющегося поголовья крупного рогатого скота и птицы, дальнейшего развития и совершенствования молочного животноводства и птицеводства в районе необходимо внедрение новых прогрессивных технологий производства продукции, которые позволяют получать наибольший экономический эффект с наименьшими материальными и трудовыми затратами.

Так, в 2021 году, проводилась реконструкция животноводческих помещений в следующих хозяйствах:

- АО «Шексна провели реконструкцию здания под животноводческий комплекс на 240 голов в д.Ершово на 3 млн. рублей. Создано 7 новых рабочих мест.

- СПК (колхоз) «Нива» в 2021 году закончили реконструкцию коровника на 226 голов с.Чуровское, вложения составили 13,4 млн.руб. Созданы 2 рабочих места.

- в СПК «Русь» в 2021 году построены четыре силосных траншеи, общей стоимостью 30 млн.рублей.

- ООО «Шекснинская Птицефабрика» в 2021 году проведена реконструкция нескольких птичников: установлено светодиодное освещение (более

экономичное для предприятия и более комфортное для птиц), увеличена площадь птичников за счет неиспользуемых тамбуров, что позволило удлинить линию кормления и поения, приобретен телескопический погрузчик, два полуавтоматических клипсатора. Инвестиции составили более 10 млн.рублей.

В ООО «Шекснинская Заря» в 2021 году началось строительство коровника на 627 голов с беспривязным содержанием КРС и современного доильно-молочного блока. Площадь коровника 5100 кв.м. Коровник будет оснащен современным новейшим оборудованием: системой навозоудаления, поилками, создан оптимальный микроклимат и содержание животных. Площадь молочного блока составляет 1296 кв. м. Доильный зал "Карусель», на которой может одновременно проходить дойка 50 животных.

По итогам работы птицеводства за 2021 год (ООО Птицефабрика») - поголовье птицы на 1 января 2022 года составило 860997 голов. Реализовано мяса птицы 16 347тн (2020 год - 16 970 тн), среднесуточный привес составил 63,4 гр. ( 2020 год –65,6 гр.)

Практически с нуля восстановив производство, предприятие достигло очень высоких результатов и по ежесуточному приросту, и в целом по объему производства мяса птицы.

За 2021 год проведена бонитировка скота, её охват составил 70,6% от общего стада КРС, охват поголовья коров составил 96%. Племенная работа ведётся согласно Федерального закона от 03.08.1995 г. №123 «О племенном животноводстве».

На постоянной основе проводится работа по улучшению продуктивных качеств породы крупного рогатого скота путем скрещивания с улучшающей породой (голштинская), а также приобретаются нетели высокопродуктивных пород. Два сельхозпредприятия имеют статус племенного репродуктора (АО «Шексна», ООО «Шекснинская Заря»). Это позволяет им получать государственную поддержку и дополнительную выручку от реализации племенных телок. Продажа племенных животных осуществляется как в нашей области, так и за ее пределами.

Работа отрасли животноводства анализируется ежемесячно и по периодам работ, и представляется в сельхозпредприятия в виде информации и сводок. Еженедельно по производству, реализации молока и по ценам реализации в разрезе сельхозпредприятий информация направляется в Департамент сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области.

Принимали участие в научно-практической конференции при Департаменте сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области. Учитывая методические рекомендации, применяли новые технологии в сельскохозяйственном производстве района.

Составлен план стойлового содержания скота в хозяйствах и в целом сводный по району.

**Проведены мероприятия:**

4 марта 2021 году прошло совещание зоотехнической службы района с представителями Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области по итогам бонитировки 2020 года.

10 июня 2021 года конкурсы профессионального мастерства: 53-ий районный конкурс операторов машинного доения коров и 40 районный конкурс техников искусственного осеменения сельскохозяйственных животных.

7 и 8 июля 2021 года победители районных конкурсов представляли наш район на областных соревнованиях в Устюженском районе на базе СПК (колхоз) Пригородный «Плюс», где Ганюличева Татьяна Сергеевна, оператор машинного доения коров из СПК «Русь» заняла 3 место.

19 августа 2021 года вместе с зоотехниками района посетили ОАО «Племпредприятие «Череповецкое».

2 сентября 2021 года на ПК «Шекснинский маслозавод» прошел конкурс «Качества молока» поставщиков ПК «Шекснинский маслозавод».

18 сентября 2021 года проведена сельскохозяйственная ярмарка «Золотая осень», где в торговле сельхозпродукцией участвовало 60 торговых точек. В рамках сельскохозяйственной ярмарки прошел 15 – й районный конкурс пчеловодов.

17 ноября 2021 года среди сельхозпредприятий района проведён районный смотр-конкурс качества молока-сырья «Лучшее молоко 2021».

30 ноября 2021 года ООО «Шекснинская Заря» и СПК «Русь» приняли участие в 16-м областном смотре-конкурсе качества сырого молока, проходившем на базе ОАО «Череповецкий молочный комбинат».

Управление сельского хозяйства и продовольствия сотрудничает с научными учреждениями и учебными сельскохозяйственными заведениями (Северо-Западный НИИЛПиМХ, Вологодская государственная молочно-хозяйственная академия, Ярославский НИИ Жик, Агрохимцентр «Вологодский», Вологодский сельскохозяйственный техникум и др.) по вопросам племенной работы кормопроизводства и кормления, воспроизводства стада.

Шекснинский район в области по производственным показателям за 2021 год занимает лидирующие позиции:

- в отрасли растениеводства по валовому производству зерна и по посевным площадям занимает 3 место;
- в отрасли животноводства по производству мяса скота и птицы на 1 месте, по поголовью КРС на 3 месте, по поголовью коров на 3 месте, по производству молока на 4 месте, по продуктивности на 9 месте.

В соответствии с разработанными условиями проведения районных соревнований в агропромышленном комплексе в 2021-2023 годах:

- в 3 квартале 2021 года подведены итоги районных соревнований среди структурных подразделений предприятий АПК. Итоги соревнования подведены 29.10.2021 года на районном торжественном собрании, посвященном профессиональному празднику – Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором присутствовал заместитель начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области Виноградов Николай Владимирович.

- ежеквартально проводились соревнования среди коллективов молочно-товарных ферм и подводились их итоги с награждением победителей.

Решением Представительного Собрания от 26 декабря 2018 года Управление сельского хозяйства и продовольствия с 2019 года является уполномоченным органом по исполнению переданных отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.

В феврале 2021 года был заключен муниципальный контракт с Региональной благотворительной общественной организацией «Вологодское общество защиты животных «Велес» на оказание услуг по отлову и содержанию животных без владельцев. Согласно контракта исполнителем услуг отловлено 52 собаки на территориях восьми сельских поселений и п. Шексна. Квартальная и годовая отчетность направлялась в Управление ветеринарии Вологодской области.

На постоянной основе оказывается содействие в подборе кадров, организации обучения, повышения квалификации. За 2021 год повысили квалификацию, с получением подтверждающих документов, 7 человек, прошли переподготовку на рабочем месте (без отрыва от производства) 89 человек.

В 2021 году велась работа по оформлению документов на предоставление единовременной выплаты специалистам агропромышленного комплекса области (выпускникам высших и средних профессиональных учебных заведений) согласно «Порядка», утвержденного Постановлением Правительства Вологодской области от 24 февраля 2016 г. № 159 «О порядке предоставления отдельных мер социальной поддержки, направленных на кадровое обеспечение агропромышленного комплекса области». В 2021 году получили данную выплату 2 человека.

3 студента - целевика ВГМХА им. Верещагина в 2021 году получали ежемесячно доплату к основной стипендии в размере 4 тысячи рублей, согласно порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты студентам, утвержденного Постановлением Правительства Вологодской области от 24 февраля 2016 г. № 159 «О порядке предоставления отдельных мер социальной поддержки, направленных на кадровое обеспечение агропромышленного комплекса области».

24 марта 2021 года организована встреча студентов Шекснинского филиала БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж» с деканами

инженерного факультета и факультета ветеринарной медицины и биотехнологий ВГМХА имени Н.В.Верещагина.

В течение года велась работа по подготовке и оформлению материалов по награждению и поощрению работников, специалистов, руководителей предприятий АПК наградами Главы района, региональными и ведомственными наградами в связи с подведением итогов трудовых соревнований в районе и области, юбилейными датами, профессиональным праздником.

В 2021 году традиционно проведен муниципальный этап конкурса «Вологодское подворье». Постановлением Главы Шекснинского муниципального района от 14 мая 2021 года № 55 «О муниципальном этапе областного конкурса «Вологодское подворье» в 2021 году» утверждены положение, состав конкурсной комиссии. Конкурс проводился с 24 мая 2021 года по двум направлениям: «Молодежное подворье», «Ветеранское подворье».

На участие в конкурсе поступило 8 заявок от владельцев ветеранских подворий и 5 заявок от владельцев молодежных подворий. Комиссионно проведен объезд всех подворий, подведены итоги, победители награждены дипломами Главы района и памятными подарками на сельскохозяйственной ярмарке. Победители направлений, занявшие I места (семья Сахаровых и Агава), представили район в финале областного конкурса «Вологодское подворье», который проходил в городе Вологде 11 сентября 2021 года. Молодежное подворье Варвары Агава заняло третье место в областном конкурсе.

В 2021 году в рамках реализации мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий на 2021-2025 годы» в части улучшения жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, принимали участие 7 семей. Профинансированы в полном объеме на сумму 8,7 млн. руб. Приобретено 5 квартир и построено 2 дома.

Общая площадь введенного жилья составила 492 кв.м.

Работа в данном направлении ведётся на постоянной основе, проводится консультирование, информирование граждан на предприятиях, через средства массовой информации. На 01.01.2022 года очередь на улучшение жилищных условий составляет 7 семей.

Специалисты Управления принимали участие в семинарах и совещаниях, проводимых Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области, в подготовке нормативно-правовых актов. Согласно действующему законодательству, предоставляли информацию по поступающим запросам и обращениям граждан. По запросам и поручениям нарушений сроков в течение года не было.

Все проводимые мероприятия, достижения, значимые события, опыт работы сельхозпредприятий освещаются в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», тем самым привлекая общественное внимание к агропромышленному комплексу, его достижениям и проблемам.

Начальник Управления  
сельского хозяйства и продовольствия  
Шекснинского муниципального района

А.А. Хрулев